

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10PPOm/9/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4617206252
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 11. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2017:4617206252.3

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou, vo veci starostlivosti súdu o maloletého M. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., ul. K. H. č. XXXX/XXA, zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, dieťa matky O. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom S. Y. a neurčeného otca, za účasti účastníčky konania Y. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., ul. K. H. č. XXXX/XXA, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany na vydanie neodkladného opatrenia - dočasného zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti právnickej osoby, takto

rozhodol:

I. Súd nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým maloleté dieťa: M. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., ul. K. H. č. XXXX/XXA, dočasne zveruje do starostlivosti Diagnostického centra Ružomberok, ul. J. Stančeka č. 32 s účinnosťou od vykonateľnosti tohto uznesenia.

II. Súd ukladá povinnosť Y. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., ul. K. H. č. XXXX/XXA odovzdať maloletého M. S. do starostlivosti Diagnostického centra Ružomberok ihneď od vykonateľnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany (ďalej len "Úrad") podal dňa 7.11.2017 na tunajšom súde podnet na začatie konania o vydanie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (CMP), ktorým bude mal. M. S. dočasne zverený do starostlivosti právnickej osoby - diagnostického centra v Ružomberku a to z dôvodu, že dieťa je rozsudkom Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 11P/8/2016 zo dňa 21.6.2016 zverené do náhradnej osobnej starostlivosti pani Y. V., ktorá s maloletým nie je v príbuzenskom vzťahu, ale prejavila záujem starať sa o maloletého a jeho sestru M. S., pričom starostlivosť o deti nezvláda, najmä čo sa týka mal. M. a to napriek odbornej pomoci poskytovanej rodine Úradom. Dňa 30.10.2017 sa pani V. dostavila na Úrad aj s deťmi a uviedla, že maloletý M. chce ísť naspäť do detského domova, čo aj maloletý potvrdil. Keďže cieľ Úradu, začleniť maloletého do rodiny, sa nepodarilo naplniť, maloletý chce byť sám z rodiny vyňatý, jeho matka sa zdržiava na neznámom mieste a o dieťa nejaví nijaký záujem, je potrebné zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloletého, tak, aby nebol ohrozený jeho život a zdravie, a rozhodnúť neodkladným opatrením o umiestnení maloletého do starostlivosti DC.

2. Súd na základe podnetu začal konanie vo veci nariadenia neodkladného opatrenia a po oboznámení s podnetom, obsahom pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 11P/8/2016 zistil, že maloletý M. S. sa narodil dňa XX.X.XXXX matke O. S., otcovstvo k nemu nie je určené.

3. Maloletý sa nachádzal v ústavnej starostlivosti, ktorá bola nad ním a jeho sestrou M. S. nariadená rozsudkom tunajšieho súdu sp. zn. 7P/80/2012 zo dňa 31.5.2012 a ktorá bola zrušená rozsudkom tunajšieho súdu sp. zn. 11P/8/2016 zo dňa 21.6.2016, právoplatného dňa 19.7.2016. Uvedeným rozsudkom boli zároveň maloleté deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti pani Y. V. a matka bola zaviazaná platením minimálneho výživného s účinnosťou od právoplatnosti rozsudku.

4. Rodine pani V. poskytoval Úrad odborné poradenstvo, napriek tomu sa však nepodarilo zabezpečiť začlenenie mal. M. do rodiny, ktorej sa necíti byť súčasťou a maloletý sám prejavil záujem vrátiť sa do detského domova. Výchovu maloletého pani V. nezvláda, maloletý sa mal údajne v škole aj v domácnosti dopustiť krádeže.

5. Podľa § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

Podľa § 360 ods. 1, 2 zák. č. 161/2015 Z. z. - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 365 ods. 1, 2 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

6. Na základe doposiaľ zistených skutočností súd dospel k záveru, že je potrebné dočasne upraviť pomery mal. M., pretože jeho priaznivý vývoj je vážne narušený, keďže osoba, ktorej je doposiaľ zverený do náhradnej osobnej starostlivosti, nezvláda jeho výchovu. Preto súd nariadil neodkladné opatrenie tak, ako je uvedené vo výroku uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre, v troch vyhotoveniach.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).